
Perjantaina 7. marraskuuta 2014 3
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HK Scan Sweden on liittynyt 
ruotsalaisten lihayritysten 
muodostaman Svenska Köttfö-
retagen AB:n osakkaaksi. 

HK Scan on yksi yhteisyri-
tyksen perustajajäsenistä. Sen 
osuus yhtiöstä on 24 prosent-
tia.

Muita omistajia ovat KLS 
Ugglarps, Skövde Slakteri, 
Dalsjöfors Kött, Dahlbergs, 
Ginsten ja Nyhléns Hugosons.

Svenska Köttföretagen yh-

distää alan toimijat edistämään 
liha-alan edunvalvontaa ja vah-
vistamaan ruotsalaisen liha-
alan ja alkutuotannon asemaa.

Lisäksi yhtiö osallistuu liha-
alaan liittyvään sidosryhmä-
vuoropuheluun.

Svenska Köttföretagen tar-
joaa myös eläintuotantoon, 
eläinten hyvinvointiin ja sika-
genetiikkaan liittyviä neuvon-
tapalveluja.
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HK Scanin tulos tammi–syyskuu

Lihayhtiö HK Scan aloittaa 
Mellilän tuotantolaitoksella 
Loimaalla yt-neuvottelut, jotka 
saattavat vaikuttaa noin 30 työ-
suhteeseen. 

Neuvottelujen piirissä on 
koko 40 hengen henkilöstö, 
ja mahdolliset henkilöstövai-
kutukset täsmentyvät neuvot-
telujen kuluessa, yhtiö kertoi 
tiedotteessaan.

HK Scan teurastaa Mellilässä 
lihasikoja ja emakoita. Sianli-
han tuotantoa on yhtiön mu-
kaan sopeutettava vallitsevaan 

markkinatilanteeseen, jota ovat 
heikentäneet Venäjän sianlihal-
le asettama tuontikielto ja sian-
lihan ylituotanto EU:ssa.
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Sian teurastusta 
vähennetään 
Mellilässä

Markkina­
tilannetta ovat 

heikentäneet Venä­
jän asettama tuon­
tikielto ja sianlihan 
ylituotanto EU:ssa.
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Apetit paimentaa konserninsa 
yhtiöitä toimimaan yhteisellä 
brändillä. Ruokaliiketoiminnan 
tuotemerkit karsitaan puoleen. 
Kalapuolta tehostetaan edel-
leen.

Toimitusjohtaja Veijo Me-
riläinen luonnehtii tätä ja ensi 
vuotta suurten muutosten ajaksi 
Apetit-yhtiössä. Tulos halutaan 
voitolle ensi vuonna.

”Tänä vuonna mietittiin rat-
kaisuja, ja ensi vuonna ne toteu-
tetaan.”

Meriläisen resepti on kustan-
nustehokkuus, tuotteiden laatu 
ja hävikkien pienentäminen. 
Apetit toimii jatkossa yhtenäi-
senä brändinä.

Apetit julkaisi torstaina hei-
nä–syyskuun tuloksensa. Tulos 
ennen veroja oli 11 miljoonaa eu-
roa tappiolla. Koko alkuvuoden  
miinus oli miljoona tätä isompi.

Vertailutulos oli 2,7 miljoonaa 
voittoa vuosi sitten. Koko vuosi 
tuotti silloin 4,7 miljoonaa euroa 
plussaa.

Heinä–syyskuun tulos sisältää 

suuria kertaeriä. Ruokapuolella 
tehdään kymmenen miljoonaa 
arvonalennuksia. Ne perustuvat 
liikearvojen testaukseen.

Osakkuusyhtiö Sucroksesta 
kirjataan kolmen miljoonan eu-
ron lasku. Välimiesoikeus hyl-
käsi elokuussa yhtiön kanteen 
pääosakasta vastaan.

”Kyse oli fair play -säännöis-
tä”, Meriläinen kuittaa.

Meriläinen sanoo Apetitin 
ja Nordic Sugarin jatkavan 
Sucroksessa hyvää yhteistyötä. 
Huonot hinnat maailmalla pu-
dottivat osakkuusyhtiön tulosta.

Apetitin liikevaihto supistui 
liki viisi miljoonaa euroa. Hei-

nä–syyskuussa sitä oli 77 mil-
joonaa euroa  ja alkuvuonna 264 
miljoonaa.

Kotitalouksien ostovoiman 
heikkeneminen Meriläisen 
mukaan näkyy. Myynti kehittyy 
vaisusti vähittäiskaupoissa ja 
henkilöstöravintoloissa.

Kuluttaja voi maksaa enem-
män merkkituotteesta kuin kau-
pan merkistä, mutta kovin isosti 
ne eivät voi erota. Hinnoittelua 
punnitaan yhtiössä.

”Teemme kovasti töitä säilyt-
tääksemme asemamme markki-
noilla”, Meriläinen lupaa.

Konsernin liikevaihtoa vä-
hensivät viljan alhaiset hinnat 

maailmanmarkkinoilla. Avena-
viljakauppa kuuluu yhtiöön. 
Satokauden kauppa jäi pieneksi.

Pakasteet tuottivat hyvin, 
mutta kalat ja tuoretuotteet 
huonosti. Kalapuolella on vai-
keuksia monena muunakin 
kvartaalina. Kalat kuuluvat silti 
Apetit-brändiin edelleen.

”Tämä ei ole helppoa liiketoi-
mintaa Suomessa”, Meriläinen 
sanoo.

Haasteita yhtiöllä on kalan 
hinnoittelussa Norjassa ja Ruot-
sissa. Nousua on vaikea viedä 
tuottajahintoihin. Suomessa toi-
mintaa keskitetään Kuopioon.

Meriläinen jättää toimitus-
johtajan pestinsä maaliskuun 
puolivälissä. Tilalle astuu diplo-
mi-insinööri Juha Vanhainen. 
Hän siirtyy Stora Ensosta.

”Minulla on puolen vuoden 
irtisanomisaika”, Vanhainen 
selittää pitkää siirtymäaikaa.

Vanhainen sanoo perehtyvän-
sä nyt Apetit-yhtiöön. Yhtiön 
johtamiseen hän ei vielä puutu.

JUHANI VIITALA

Apetit hakee kannattavuutta
tuotemerkkien yhtenäistämisellä

Miten lastenkutsuja vietetään 
Elma-messujen Kymenlaakson 
osastolla, projektipäällikkö 
Paula Kulla?

Lastenkutsuilla koristellaan 
pipareita. Tarjolla on mehua ja 
pientä naposteltavaa. Perjantai-
na osastolla esiintyy Naukkion 
koulun oppilaiden orkesteri 
Kouvolan Kuusankoskelta.

Mitä osasto tarjoaa aikuisil-
le?

Meillä voi tutustua matkailun 
kärkikohteisiin, joita ovat esi-
merkiksi Tykkimäen huvipuis-
to, Repoveden kansallispuisto, 
Unescon maailmanperintökoh-
de Verla, Merikeskus Vellamo ja 
Mustilan arboretum.

Lähiruuan tuottajia on todella 
paljon paikalla. Valikoimaa riit-
tää lampaanlihasta palkittuun 
skarppinäkkäriin. Tuomme vah-
vasti esille Kymenlaaksoa myös 
lapsiperheitä houkuttelevana 
asuinalueena. Kiinteistövälittä-
jät ovat paikan päällä lauantaina 
ja sunnuntaina.

Hyötyvätkö yrittäjät mes-
suista?

Uskon, että hyötyvät. Mes-
suilla käy yli 50 000 henkilöä. 
Suuri osa on lapsiperheitä, joille 
on osastollamme tarjolla paljon 
tuotteita ja palveluja. Kauppaa 
käydään jo messuilla.

TARJA HALLA
Kymenlaakso on Elma-messujen 

vieraileva maakunta.

Miten lasten-
kutsuja
vietetään?

päivän kysymys

Merikeskus Vellamo 
esittäytyy messuilla.

EKP piti  
korkonsa ennallaan
Euroopan keskuspankki (EKP) 
on odotetusti pitänyt ohjauskor-
konsa ennallaan 0,05 prosen-
tissa. Pankki pudotti koron 
ennätysalhaiselle syyskuun 
alussa.

Aiemmin syksyllä EKP on 
käynnistänyt useita toimia, joilla 
se pyrkii elvyttämään euro-
alueen taloutta ja torjumaan 
deflaation riskiä.

Elektrobit 
irtisanoo Kajaanissa
Elektroniikkayhtiö Elektrobit 
saattaa irtisanoa Wireless-
liiketoiminnastaan enintään 
20 työntekijää. Yt-neuvottelut 
koskevat Kajaanin ja Tampereen 
henkilöstöä. 

Yhtiö aikoo keskittää joitain 
toimintojaan Ouluun. Tehos-
tustoimilla tavoitellaan noin 
miljoonan euron kustannus-
säästöjä. Wireless-liiketoiminta 
työllistää Suomessa lähes 460 
henkilöä.

Marimekon  
tulos parani
Marimekon tulos ennen veroja 
kasvoi heinä–syyskuussa 5,1 
miljoonaan euroon, kun tulos 
vuotta aiemmin oli 2,9 miljoo-
naa. Liikevaihto kasvoi lähes 
kymmenesosan 27 miljoonaan 
euroon. 

Yhtiön mukaan liikevaihtoa 
kasvattivat kertaluonteiset 
kampanjat Suomessa ja talvi-
mallistojen tukkutoimitusten 
aikaistaminen syyskuulle.

Tulosparannuksen taustalla 
ovat tehostustoimet ja Aasiassa 
jatkunut kasvu.

Luxemburgin  
verotusta tutkitaan 
EU:lla on meneillään tutkinta 
Luxemburgin ja ulkomaisten 
yritysten verosopimuksista, 
sanoo komission puheenjoh-
tajan Jean-Claude Junckerin 
tiedottaja.

Nyt selvitetään, rikkovatko 
Amazonin ja Fiatin rahoitus-
haaran sopimukset lakeja.

TALOUDESTA LYHYESTI

Finanssikonserni Sampo pa-
ransi heinä–syyskuun tulostaan 
melkein 50 miljoonaa euroa. 
Koko alkuvuosi tuotti 1,3 mil-
jardia euroa.

”Odotamme koko vuodelta 
hyviä tuloksia liiketoiminnas-
samme”, konserninjohtaja Kari 
Stardigh uskoo.

Kolmannen kvartaalin tulos 
ennen veroja oli konsernissa 
452 miljoonaa euroa ja vuosi 
sitten 403 miljoonaa. Silloin 
alkuvuosi tuotti 1,2 miljardia 
ennen veroja.

 If Vahinkovakuutusyhtiö oli 
Sammon tähti kuten ennenkin. 
Se puristi yhdistetyn kulusuh-
teensa 87,8 prosenttiin. Tämä on 
yhtiön historian paras kvartaali.

Vakuutusmaksusta jäi tois-
takymmentä prosenttia IF:n 

kassaan korvausmenon ja liike-
kulujen vähentämisen jälkeen.

Pohjoismaissa ja Baltiassa 
toimiva vakuuttaja teki tammi–
syyskuussa tulosta 711 miljoo-
naa euroa. Omalle pääomalle 
saatiin 22 prosentin tuotto.

Henkivakuutuksessa Sam-
mon yhtiöt nousivat alkuvuon-
na kymmenisen prosenttia, 112 
miljoonaan euroon.

Sampo omistaa Nordea Pan-
kista viidesosan, 21,2 prosenttia. 
Osakkuusyhtiön alkuvuoden 
tuloksesta kirjataan sille 501 
miljoonaa euroa.

Stadigh kehuu Sammon tu-
losta vahvaksi. Sen kaikki liike-
toiminnat paransivat tulostaan. 
Mandatumissa saatiin ennätys 
sijoitussidonnaisissa säästöissä.
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Sampo odottaa
koko vuodesta hyvää

Lihakonserni HK Scanin toi-
mitusjohtaja Hannu Kottonen 
kuvaa yhtiön heinä–syyskuun 
tulosta vaatimattomaksi, vaikka 
tasetta ja kassavirtaa saatiin ko-
hennettua.

Tulosta painavat hintakilpai-
lu ja myyntimäärien pienenty-
minen.

Brändituotteiden markkina
osuudet kuitenkin kasvoivat 
heikosta kysynnästä huolimat-
ta. Suomessa kyse on HK Kari-
niemestä, Ruotsissa Scanista ja 
Tanskassa Rosesta, Kottonen 
luettelee.

Vuoden kolmannen neljän-
neksen liikevaihto oli vajaat 500 
miljoonaa euroa, kun se vuosi 
sitten oli 527 miljoonaa. 

Liikevoitto pysytteli ennal-
laan 7 miljoonassa eurossa. 
Voitoksi ennen veroja kertyi 
5,8 miljoonaa mikä ei juuri eroa 
edellisvuodesta. 

Liikevoittoprosentti oli lähes 
sama kuin vuosi sitten, 1,5 pro-
senttia. Osakekohtainen tulos 
oli 10 senttiä vuoden takaiseen 
12 senttiin verrattuna. 

Suomen toimintojen lii-
kevoitto heinä-syykuulta oli 
miljoona euroa viime vuotta 
parempi, 3 miljoonaa euroa. 
Baltiassa liikevoitto pieneni 
noin miljoonan verran 2,8 mil-
joonaan euroon.

Ruotsissa liikevoitto pysyi 5 
miljoonassa eurossa. 

”Tanskassa kaikki on mii-
nuksella”, Kottonen kiteyttää. 
Liikevoitto jäi pakkaselle 1,5 
miljoonan euron edestä.

Aiemmin syksyllä HK Scan 
ilmoitti kahdesta suuresta in-
vestoinnista. 

Länsi-Suomeen rakennetaan 
35–65 miljoonalla eurolla uusi 
siipikarjanlihan tuotantolaitos. 

Viron Rakvereen puolestaan 
nousee noin 20 miljoonalla 
eurolla tehdas, joka valmistaa 
korkean jalostusarvon tuotteita.

Ylituotanto piinaa
Sianlihan ylituotanto EU:ssa 
jatkuu ennen kaikkea Venäjän 
noin vuosi sitten asettama EU-
sianlihan tuontikiellon takia. 
Kottosen mukaan tilanne ei 
muutu nopeasti.

Kielto on vaikuttanut eniten 
HK Scanin toimintoihin Viros-
sa, missä lihan ylitarjonnan ai-
heuttama hintapaine jatkui ko-
vana. Rehuviljan halpeneminen 
paransi jonkin verran myynti-
katteita, Kottonen kertoo. 

Ruotsissa kielto on painanut 
erityisesti punaisen lihan ja 
leikkeleiden hintoja. 

Suomessa sikamarkkinoiden 
tiukka tilanne ei toimitusjoh-
tajan mukaan aiheuta paineita 
laskea tuottajahintaa, mutta 
korottamiseenkaan ei ole varaa. 

”Olemme siirtymässä seuraa-
maan entistä tarkemmin Euroo-
pan merkittävien sikamaiden 
hinnoittelua. ”

Sianlihalle on etsitty korvaa-
via markkinoita Aasiasta, lähin-
nä Kiinasta. 

HK Scan on kahdeksan vuot-
ta tehnyt kiinalaisten kanssa 
töitä, jotta lihan vienti suoraan 
Suomesta Kiinaan voitaisiin 
aloittaa. Kottonen arvioi, että 
vienti saataisiin käyntiin ensi 
vuoden alussa. 

Suomi ei syö lihaa
”Suomessa syödään hälyttävän 
vähän lihaa, vain 75 kiloa hen-
keä kohti vuodessa”, Kottonen 
sanoo.

Tähän yksi syyllinen hänen 
mielestään on media, joka 

nappasi pohjoismaisista ravit-
semussuosituksista hampai-
siinsa punaisen lihan terveys-
haitat.

Kottosta harmittaa myös se, 
että naudasta on tehty suurin 
syypää Itämeren rehevöitymi-
seen ja ilmastonmuutokseen. 

”Kuluttajat ovat entistä tar-
kempia ruokahävikin suhteen, 
mikä sekin vähentää kysyntää.” 

MAIJA ALA-SIURUA

HK Scanin tulospudotus pysähtyi
Suomalaiset lihatalot kärsivät muiden EU:n 
sikamaiden tavoin Venäjän asettamasta 
tuontikiellosta. HK Scanin mukaan paineita 
tuottajahinnan laskuun ei kuitenkaan ole.

Kari Salonen

Toimitus-
johtaja 
Hannu 
Kottonen 
ei ole tyy-
tyväinen 
konsernin 
vuoden 
kol-
mannen 
neljän-
neksen 
tulok-
seen.

Suomessa syödään hälyttävän vähän lihaa, vain 75 kiloa 
henkeä kohti vuodessa. toimitusjohtaja Hannu Kottonen, HK Scan


